
ISTORICUL ȘCOLII 
 

În septembrie 1990, după mai multe discuții ale factorilor de decizie din judeţul 

Maramureş, şi anume: Asociaţia de Ocrotire a Copiilor Handicapaţi, Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Maramureş, cu acordul forurilor superioare s-a hotărât înfiinţarea şi funcţionarea în 

municipiul Sighetu Marmaţiei, în cadrul Grădiniţei cu orar prelungit nr. 9, sub conducerea 

doamnei educatoare Ardelean Zanfira, a două clase și a unei grupe pentru copiii cu nevoi 

speciale din oraş şi comunele apropiate. 

 Școala Generală cu Gradinița pentru Deficienți Sighet    s-a separat în anul următor 

(aprilie 1991) de Grădiniţa nr. 9, fiind numit un director propriu în persoana doamnei 

învăţătoare Faa Ileana care s-a preocupat de bunul mers al şcolii până în septembrie 1994. 

 Din aprilie 1991, Școala Generală cu Gradinița pentru Deficienți Sighet s-a subordonat 

pentru o scurtă perioadă de timp I.S.T.H.-ului, revenind în subordinea M.E.N.în anul şcolar 

1993-1994. 

            La data de 3 aprilie 1993, școala devine personalitate juridică, cu numele de Școala 

Generală pentru Copii cu Deficiențe. 

 Mărindu-se în fiecare an şcolar numărul de clase, de elevi, doamna director prof. Pop 

Sofia numită la 1 septembrie 1994, a propus ISJ Maramureş găsirea unui spaţiu adecvat. Astfel, 

s-a găsit o primă soluţie şi anume aceea a adaptării unei părţi a clădirii Grădiniţei cu orar 

prelungit nr. 14 din Sighetu Marmaţiei (şi anume, cea care a aparţinut creşei, desfiinţată datorită 

numărului redus de copii).  

 În septembrie 1995, conducerea şcolii este preluată de doamna profesor Bălăi Ermina. 

            Începând cu anul şcolar 1995-1996 şcoala funcţionează în noul spaţiu, în care o regăsim 

și astăzi (strada Tisei nr.1), având 7 săli de clasă, o sală de mese, o bucătărie mică ce nu 

corespundea normelor sanitare în vigoare şi o sală de sport ce se folosea împreună cu Grădiniţa 

nr. 14. 

 Deşi a beneficiat de un spaţiu mai mare pe parcursul anilor şi acesta a devenit 

insuficient astfel că în luna iunie 1998,  după o vizită a conducerii Inspectoratului Şcolar 

Maramureş s-a decis desfiinţarea Grădiniţei cu orar prelungit nr.14 şi atribuirea întregului 

spaţiu, şcolii. 

 Astfel, în anul şcolar 1998-1999 funcţionează în cadrul şcolii o grupă de grădiniţă 

combinată pentru copii cu nevoi speciale din Sighetu-Marmaţiei, 5 clase la învăţământul primar 

şi 7 clase la învăţământul gimnazial. De asemenea, şcoala dispune de o sală de gimnastică, 3 

cabinete logopedice, bucătărie şi sală de mese conform normelor sanitare.  

 Începând cu anul şcolar 2002-2003 absolvenţii de gimnaziu își continuă studiile în 

cadrul Şcolii Profesionale Speciale prin înfiinţarea a două clase de anul I, profil confecţii 

îmbrăcăminte şi prelucrarea lemnului. În primii doi ani de activitate, elevii de la confecţii îşi 

desfăşoară activitatea de instruire practică în cadrul atelierului pus la dispoziţia şcolii de către 

Grupul Școlar pentru Industrie Mică şi Prestări Servicii. Cu eforturile şcolii şi ale d-nei maistru 

instructor de la croitorie, începând cu anul şcolar 2004 -2005 se amenajează în cadrul şcolii un 

modern atelier de croitorie. 

 În perioada 2005 – 2022 la conducerea școlii s-au aflat: 

- doamna profesor Bizău Ileana între anii 2005-2010; 

- doamna profesor psiholog Mănăila Florentina mai – septembrie 2010; 

- doamna profesor psiholog Bledea Lucia între anii 2010-2012, respectiv 2021-2022; 

- doamna profesor psiholog Dunca Ileana între anii 2012-2017; 

- doamna profesor Marfici Oresia Aurora între anii 2017 – 2021; 

- doamna profesor psihopedagog Liliana Maria Vîrsta se află la conducerea școlii din data 

de 17 ianuarie 2021. 

Toți cei nouă directori și-au adus contribuția punând  



fiecare câte o cărămidă la fundamentul învățământului special sighetean.  

 De menționat câteva aspecte importante din acești ani: 

Pe parcursul anului şcolar 2012-2013 clasele de învățământ profesional au fost afiliate 

la CSEI Baia Mare. Elevii urmează studiile în domeniile ”Fabricarea produselor din lemn” și 

”Industrie textilă și pielărie”, în cadrul şcolii noastre având la dispoziție 2 ateliere moderne: un 

atelier de croitorie și unul de tâmplărie. 

În mai 2013 se schimbă denumirea din Școala Gimnazială Specială în Centrul Școlar de 

Educație Incluzivă prin Decizia nr. 79 din 29.05.2013 emisă de Consiliul Județean Maramureș.  

Centrul Școlar de Educație Incluzivă Sighetu Marmației funcţionează în baza Ordinului 

de ministru nr. 3868/10.06.2013. 

Începând cu anul şcolar 2013-2014 clasele IX-XII revin la CSEI Sighetu Marmației, 

urmare a obținerii autorizației provizorie de funcționare și schimbării denumirii școlii în Centrul 

Școlar de Educație Incluzivă. 

În 18-19 aprilie 2019 am primit vizita ARACIP, în urma căreia am primit acreditatea 

CSEI pentru domeniile profesionale Industrie textilă și pielărie și Fabricarea produselor din 

lemn la calificările profesionale/specializarea confecționer produse textile și tâmplar universal.  

Începând cu anul 2020, examenul privind acordarea certificatului de calificare 

profesională nivel 3 este organizat în școala noastră. 

De-alungul anilor, pentru desfășurarea instruirii practice, având încheiate contractele de 

pregătire pentru efectuarea stagiului de practică a elevilor în învătământul profesional și tehnic 

am colaborat și colaborăm în continuare cu cu operatorii economici din Sighetu Marmației: SC 

MARA SRL  SC ”HABIMODE& STYLE” SRL; SC STEILMANN SA; SC ELIM GOD SRL; 

SC VALMEDY PROD SRL; SC AVIVA  SRL, PFA ȘELEVER ILEANA. 

CSEI Sighet are din anul 2020 platforma G-Suite for education, realizată încă de la 

începutul pandemiei, deoarece am avut achiziționat domeniul școlii pentru site-ul școlii 

www.cseisighetumarmației.ro, site actualizat ori de câte ori este nevoie. Toate cadrele didactice 

și toți elevii/preșcolarii au conturi de acces pe platformă. 

De-a lungul timpului ne-au sprijinit diverse ONG-uri, persoane juridice, persoane fizice 

atât din țară cât și din străinătate, dintre care amintim câteva fundaţii străine cu care întreţinem 

relaţii de colaborare: din Olanda „Vrienden van Sighet”, „Noroc”, „Hulp Aan Roemenie” şi 

„Hulp Roumanie” și din Franţa fundaţia „Rotary Club”. Amenajarea celor două curţi ale şcolii 

cu jucării exterioare, construite din lemn cât şi reamenajarea şi dotarea bucătăriei la standardele 

UE a fost realizată în parteneriat cu fundaţiile olandeze. 

În cadrul proiectului social ”Îmi pasă!” realizat în colaborare cu Galeria de arta Ileana 

Vassiliev au fost confecționate ținute și achiziționate diverse materiale muzicale prin 

sponsorizare de către doamna Vassiliev și SC ELECTRO MAT PROMPT SRL.  

O realizare importantă a CSEI Sighet a fost coordonarea și organizarea Festivalului 

National de Dans SNAC “ÎMPREUNĂ PENTRU VIITOR” Sighetu Marmației, 24-26 mai 

2019, concurs aflat în CAEN 2019, anexa 7, pozitia 28 cu participarea baronesei Emma 

Nicholson de Winterbourne-fondator al Asociației Children’s High Level Group și a Cătălinei 

Chendea, inspector de specialitate MEN, a doamnei inspector pentru învățământul special din 

ISJ Maramureș, d-na Buda Cristina. 

              

 

 

 

 

 

 

http://www.cseisighetumarmației.ro/

